
Prim-ministrul Alexandru Munteanu,
după întrevederea cu Premierul
României, Ilie Bolojan: „Avem
România alături, cu sprijin, experiență
și voce puternică în capitalele
europene”

Relația specială dintre Chișinău și București va continua să aducă beneficii concrete
pentru oameni, iar România va rămâne un susținător ferm al Republicii Moldova pe
calea europeană. Mesajele au fost transmise de șefii Guvernelor de la Chișinău și
București – Alexandru Munteanu și Ilie Bolojan, după întrevederea de astăzi. 

„Construim punți diferite și trainice – interconectare energetică, drumuri și poduri care
fac parte dintr-o infrastructură europeană comună, libertate de circulație, sporirea
schimburilor comerciale și a investițiilor reciproce, parteneriate directe între instituții
educaționale, aceleași spectacole jucate și la Chișinău, și la Iași, și la Bălți, și la
Timișoara. Și, desigur, cea mai trainică punte este aderarea Republicii Moldova la Casa
Mare – Uniunea Europeană”, a declarat Prim-ministrul Alexandru Munteanu.

Premierul României, Ilie Bolojan, a accentuat că România a fost, este și va rămâne
partenerul strategic și cel mai apropiat susținător al Republicii Moldova. „Trebuie să
continuăm și să aprofundăm proiectele comune deja angajate sau pe care le vom
decide împreună, în viitor, în beneficiul cetățenilor de pe ambele maluri ale Prutului”, a
spus șeful Executivului de la București.

Oficialii au discutat despre mersul proiectelor comune ce vizează interconectarea
energetică și dezvoltarea infrastructurii necesare pentru a crește securitatea
energetică a Republicii Moldova și regională. Pe lângă cele trei linii care se planifică să
fie construite până în 2028: Bălți-Suceava, Strășeni-Gutinaș și Vulcănești-Chișinău,
care este finalizată în proporție de 90% – se planifică realizarea altor proiecte de
interconectare cu România și Ucraina. Pe partea de gaze naturale, Republica Moldova
își dorește să devină un partener-cheie în Coridorul Vertical de Gaze, care conectează
Grecia, Bulgaria, România, Moldova și Ucraina.

https://gov.md/ro/discursuri-si-mesaje/declaratiile-de-presa-ale-prim-ministrului-republicii-moldova-alexandru


Referitor la infrastructura de transport, premierii au evidențiat că, în prezent, la
Ungheni este în construcție primul pod rutier peste Prut din ultimele 6 decenii, care
este și primul pod de tip autostradă ce va conecta țara noastră de România. De
asemenea, se lucrează pentru facilitarea tranzitului la punctele de frontieră, pentru a
reduce timpul de așteptare pentru oameni și la transportul de mărfuri.

Prim-miniștrii Alexandru Munteanu și Ilie Bolojan au mai discutat despre creșterea
investițiilor și schimburilor comerciale. România rămâne principalul partener comercial
și principalul investitor în țara noastră, cu peste 1600 de companii ce activează în
Republica Moldova.

În cadrul dialogului a mai fost remarcată cooperarea de succes în domeniile educației
și culturii. Pe viitor, se dorește amplificarea colaborării la nivel local, precum și în
domeniul securității, în contextul situației regionale. 

Prim-ministrul Alexandru Munteanu a mulțumit României pentru sprijinirea tuturor
proiectelor care îmbunătățesc viața oamenilor: „Fiecare clădire de patrimoniu
reconstruită, fiecare bec, fiecare drum, fiecare autobuz școlar, fiecare pod, fiecare
grădiniță renovată înseamnă că ne mișcăm în direcția corectă. Toate la un loc fac
marea diferență în traiul zilnic al oamenilor. Viața demnă și pacea sunt obiectivele care
ne unesc și pilonul de temelie al colaborării guvernelor noastre”, a spus Premierul
Alexandru Munteanu.

  


